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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP
Kancelaria Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do Interpelacji pani posłanki Olgi Semeniuk-Patkowskiej nr 12744 w sprawie 
narastającego ubóstwa energetycznego i braku działań rządu w zakresie ochrony odbiorców 
przed gwałtownym wzrostem cen energii i ciepła, poniżej przedstawiam co następuje.

Mając na względzie gospodarstwa domowe znajdujące się w trudnej sytuacji finansowej, 
Minister Energii podejmował liczne działania, wśród których znalazła się obowiązująca od 
września ubiegłego roku ustawa z dnia 12 września 2025 r. o bonie ciepłowniczym oraz o 
zmianie niektórych ustaw w celu ograniczenia wysokości cen energii elektrycznej (Dz. U. z 2025 
r. poz. 1302). Bon ciepłowniczy jest świadczeniem pieniężnym będącym wsparciem dla 
gospodarstw domowych o niskich dochodach, które doświadczają skokowego wzrostu cen 
ciepła systemowego dostarczanego przez przedsiębiorstwa energetyczne. Pomimo 
stabilizacji na rynku cen ciepła systemowego, pozwalającej na powrót do rynkowych cen, w 
skali kraju zdarzają się przypadki, gdzie zniesienie mechanizmu maksymalnej ceny dostawy 
ciepła wywołuje wzrosty cen. Opisywane rozwiązanie dedykowane jest właśnie takim 
sytuacjom.

Poza przygotowaniem i wdrożeniem ww. projektu, Minister Energii realizuje także szereg 
działań mających na celu wsparcie procesu transformacji sektora ciepłowniczego, 
prowadzącej do stabilizacji i obniżenia cen ciepła systemowego. 

Podkreślenia wymaga także fakt, że podstawową formą ochrony odbiorców w 
gospodarstwach domowych jest wyłączna kompetencja Prezesa Urzędu Regulacji 
Energetyki do zatwierdzania taryf na sprzedaż energii elektrycznej, co zapewnia 
sprawiedliwy poziom cen przy jednoczesnym odzwierciedleniu uzasadnionych kosztów 
działalności przedsiębiorstw energetycznych. 

Należy ponadto zauważyć, że zgodnie z zapowiedziami Rządu RP, ceny energii elektrycznej 
nie wzrosły, dlatego nie ma podstaw do wprowadzania działań w celu złagodzenia ich – 
występującego zdaniem pani posłanki - wzrostu.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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